

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información e intereses generales y locales

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3, 50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 9. Redacción e Imprenta: Capuchinos Alta, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

El viernes 9 del corriente hará tres años que falleció en Segovia el Comandante de Artillería D. Evaristo Montenegro y Salazar (q. e. p. d.)

Todas las misas que se celebren en ese día, de siete a once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, de esta Ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.

Mañana 8, á las nueve y media de la misa, se celebrará una Misa de Requiem en la iglesia parroquial del Salvador, en esta Ciudad, por el eterno descanso del Excmo. señor D. Ezequiel González, que falleció el 6 de Noviembre de 1903.

IMPRESIÓN POLÍTICA

La salud del general

Al general López Domínguez le ha probado admirablemente el último discurso que el señor Moret pronunció en el Congreso. Ha sido para él, no digamos que la purga de Benito, de tan acreditada eficacia, pero poco menos.

Lo mismo fue leerle, que se le ha visto mejorar por instantes. Al día siguiente pudo abandonar el lecho, muchísimo más aliviado y, sin embargo, tosiendo más fuerte que antes, lo que á primera vista parece contradictorio, y no lo es, y ya anuncia que de un momento á otro se presentará á las Cortes.

Ya sabía el señor Moret que la mejoría del señor López Domínguez dependía única y exclusivamente del tratamiento que él empleara.

Lo malo es que la salud del general puede volver á alterarse pronto, porque, si acabó ya el debate económico, comienza el político.

Y ya quisiera él que su dolencia fuera catarro, como creían los médicos.

Entonces no necesitaba acostarse.

Porque en ninguna parte le han de hacer sudar como en el Congreso.

Asamblea de Diputaciones

En Barcelona se ha inaugurado en el histórico salón de San Jorge la asamblea de las Diputaciones, que dando constituida y eligiéndose presidente al Sr. Sostres, que lo es de la de Barcelona.

La asamblea es bastante numerosa.

Figuran en ella muchos presidentes, y el total de los asambleístas asciende á un centenar.

Se concede á esta asamblea mucha importancia por su tendencia autonómica, en consonancia con la que im-

para en algunas regiones y comienza á despertarse en otras.

Esa asamblea pudiera ser el preludio del regionalismo español. Por esto hay cierta expectación sobre sus acuerdos, que los buenos patriotas deseamos se hallen encaminados á procurar el bien de la madre Patria, armonizando en torno suyo y cobijando bajo su amorosa tutela los distintos sentimientos y aspiraciones de sus hijos, diseminados por todas las regiones que componen la Nación española.

En la sesión inaugural se han cambiado discursos de franca cordialidad.

Hoy se verificará la primera sesión, en la que empezará la discusión del programa.

La guerra ruso-japonesa

Después de largos trabajos, la comisión encargada de establecer las pérdidas de la guerra ruso-japonesa ha publicado la cifra aproximada del número de bajas en los ejércitos del Zar.

El número de muertos se eleva á 112.500, de los cuales 2.500 son jefes y oficiales. Los heridos y enfermos son 250.000 soldados y 9.000 oficiales. Esto hacen un total de 371.500 seres humanos muertos ó mutilados para satisfacer las ambiciones y la rapacidad de las naciones de presa.

Y lo más doloroso es que esta guerra ha producido 211.375 huérfanos, en cuyo favor las cajas del Tesoro ruso no pueden disponer, gracias á las sustracciones operadas, más que 8.500.000 francos.

EXTRANJERO

Fracaso de otro explorador

Un telegrama de Nueva York anuncia haber llegado con su buque «Roosevelt» á la bahía de Bartleharbham (Labrador), el famoso explorador ártico capitán Peary.

Regresa de su última expedición al Polo Norte, donde ha corrido graves peligros.

Su barco halláase muy averiado por causa de los choques con los hielos: Peary ha sufrido una verdadera odisea.

Agotado el carbón, vióse obligado á quemar todos los tabiques interiores del barco.

De esta forma pudo alimentar las máquinas y llegar á puerto de refugio.

Han muerto la mayoría de los perros groenlandeses que se llevaron para sus expediciones terrestres.

Peary cuenta episodios curiosísimos.

Varias veces, en su lucha con los témpanos, creyó perecer, salvándole solamente su imponderable sangre fría.

Muéstrase muy animado, y habla de partir de nuevo para el Polo, con otro barco más nuevo que el «Roosevelt» y de mejores condiciones para la navegación ártica.

Peary lleva efectuadas con ésta cuatro expediciones al Polo Norte, habiendo logrado avanzar en la anterior más que ninguno de sus predecesores. La actual expedición la emprendió hace dos años.



Ese bicho tan temido, que se llama filoxera, desde hace tiempo ha invadido del Champagne la tierra entera.

Y los que le han de coger, tristes con razón están, por si se llega á perder la cosecha del Champán.

Si combatir no podemos á esa infame filoxera, para brindar beberemos vino tinto de Ribera, y aunque broten mil chispazos de ingenio y de inspiración, ya no se oírán taponazos; ¡beberemos en porrón!

Un conflicto tan horrendo puede salvarse, y no es guasa, solo con seguir haciendo el Champagne en nuestra casa.

De Lorca se han escapado con cuatro lindas solteras, cinco mozos calaveras y, es natural, ha extrañado que faltando á sus deberes, con proyectos ilusorios, siendo cinco los Tenorios sean cuatro las mujeres.

No se acierta á comprender, pues dirá el más ignorante: —¿A ese muchacho sobrante, qué es lo que le toca hacer?

Vamos, yo no me lo explico y lo declaro formal.

¡Ah! sí; ¡le toca hacer... mal papel á ese pobre chico!

—Ayer en una reunión me llamó canalla el negocio y alabancioso Ramón, y aunque sus cosas de desgracia pretendí que retirase esa ofensa bien palmaria, porque creo que la frase es poco parlamentaria.

—Eso te parece á tí, y de tu opinión disiento.

—¿Que es parlamentaria?

—Sí.

—Se ha usado en el Parlamento!

—Llovió sin interrupción ayer y con tales bríos, que las calles eran ríos y era un mar la población.

Salí, haciendo una locura, cuando la lluvia arreciaba, y en la calle me llegaba el agua hasta la cintura.

Las olas aterradoras, me querían arrollar.

¡Si no me empino al andar, estoy ahogado á estas horas!

Pero al fin, lleno de gozo, desafiando el huracán, arribé á la redacción.

—¿Lo que vale ser buen mozo!

CUENTO

LA SIRENA

Yo soy un enamorado del mar. Un enamorado platónico. No me he embarcado más que una vez en la vida. ¡Oh, pero qué hermoso viaje aquel! En él oí en la felicidad. En él oí en la desgracia. Amor y dolor, ¡no son palabras sinónimas!

¡Oh, las bellezas del mar! Las aguas del Océano tienen todos los colores: son verdosas, toda la gama del verde cuando se hallan en calma; negras—con todo el horror de lo negro—en los días de tempestad; rojas, cuando el sol se baña en ellas; blancas, con esa blancura luminosa, fosforescente de la nieve, en las claras noches estrelladas.

El hombre es un ser inferior. Para uno que mire á lo alto, hay ciento que, con los párpados cerrados, andando torpemente como los topos, sólo se preocupan de ver—sin talento para observar—las cosas bajas y feas de la tierra. Hay muy pocos que aspiren á volar, que quieran perderse en busca de mundos nuevos, por las inmensidades del infinito. ¡Andar á dos patas es tan cómodo y tan fácil, y... tan natural!

Y váyales usted á esos hombres á hablarles de nada extraordinario, de nada que no sea el hecho vulgar, el pan nuestro de cada día.

Creará usted que hay quienes niegan la existencia de gnomos, satiros y faunos, de ninfas, sirenas y náyades, de esos seres extraños, cantadas por los poetas, pobladores misteriosos de los bosques y de los mares?

Pero lo que me indigna verdaderamente es que esos topos duden de la existencia de las sirenas, de aquellas divinas hijas de Aguilón y Calope, metamorfoseada en monstruos marinos por la vengativa Ceres.

Porque, créame usted, y tengo motivos para creer en la existencia real de las llamadas ninfas del mar, yo puedo asegurarle á usted que mis ojos han visto—horas y horas, hasta saciarse de mirarla—á una de esas mujeres-sirenas, que surgen, como Venus de las aguas, para asombró y éxtasis de los navegantes.

¡Qué portentosa creación de belleza aquel monstruo! Parece que la veo aún... Sus ojos cambiaban caprichosamente de color, y eran á veces verdes como el mar, y otras, azules como el cielo. ¡Pero qué extraña, que poderosa luz en las pupilas! ¡Qué soberano modo de mirar el de aquellos ojos únicos!

Su cabellera rubia, «floreada» de algas caídas sobre sus espaldas como un manto de oro. Estaba desnuda. Y sonreía fascinadora, enseñando las perlas de sus dientes. Estaba desnuda, al aire el alto y torneado cuello virginal... ¡Estaba desnuda y sonreía!

Yo la contemplaba en éxtasis de admiración, y ella, siempre sonriendo, arqueaba, con gracioso movimiento, sus brazos de nárd y apoyaba en el cuello su cabeza de oro, lanzando sobre mí todo el fuego de sus miradas.

Eché el cuerpo fuera de la borda, á un riesgo de caerme al mar, para contemplarla mejor. La noche era clara y serena. Alrededor de aquella mujer bullían las aguas formando espumas luminosas. La luz de la luna caía directamente sobre ella, bañando de luz su cuerpo desnudo. Un nimbo de estrellas circundaba su cabeza. Y seguía sonriendo.

¿Quién era aquella divina aparición de amor? ¿Luego era verdad la existencia de la sirena y aquella mujer era una de las ocho hijas del mar de que nos hablan los poetas?

Perdí la cabeza y grité: —¡Aguilón, Telixiela, Malpe, Signéal!

La sirena, al oírme, avanzó, vino hasta mí, tendiéndome los brazos. Y comenzó á cantar—el cantar de la sirena—en versos que acaso fueran del divino Apolo, una canción formada de besos y suspiros.

Volvió á tenderme los brazos.

—¡Ven!

Me acordé de las palabras de Nietzsche: «El que lucha con monstruos corre el peligro de convertirse en monstruo». ¡Nuestra mirada penetra el abismo? El abismo penetra su vez en nosotros.

Y tuve miedo. Pero ella seguía mirándome, mirándome y gritando: —¡Ven! ¡Ven!

Me volví loco. ¡Ven! ¡Ven!

—¡Allá voy, amor mío!

Cerré los ojos y me arrojé al mar. Después... después no sé lo que pasó.

¡Voces que gritaban: —¡Hombre al agua!

Y perdí el conocimiento.

Di cuenta á mis compañeros de pasaje de que se me había aparecido una mujer-sirena. Les declaré que mis ojos la habían visto horas y horas—hasta saciarme de mirarla—y les enseñé, por último—prueba material—el haz de cabellos rubios.

Y se echaron á reír, y yo creo que me reputaron por loco.

Sin embargo, desde entonces yo creo en la existencia de las sirenas.

MIGUEL SAVA.

De agricultura

Las mulas y el trabajo agrícola. Trataré de demostrar, ha dicho el señor J. B. Thompson, ante un instituto de hacendados de los Estados Unidos, algunas de las ventajas de la mula sobre el caballo.

Para principiar veremos que el período, en término medio de los servicios que presta un caballo es de diez años, principiando á contarse desde la edad de tres años, y aunque hay caballos que duran mucho más de este número de años, hay también gran cantidad que sucumben antes de los trece años mencionados.

El término medio de la vida de una mula es de cerca, ó más bien muy cerca, de veinticinco años. Algunas veces declina cuando lleva veinte años de servicios, y otras veces se conserva hasta los treinta años.

De esta manera se verá que una mula hace el trabajo de más de dos caballos en su vida activa, con un gasto de manutención menor de 25 á 30 por 100 comparado con la del caballo.

Otra consideración de importancia, es que la mula se mantiene mejor con pasto seco y con granos sin moler.

Justamente lo contrario pasa con el caballo, que hay que picarle el pasto y molerle los granos. Su alimento debe ser liviano y humedecido y el maíz es indudablemente nocivo para el caballo, especialmente cuando tiene que morderlo de la corona; pero el maíz es el alimento preferido de la mula, y nunca ha demostrado tener ningún mal efecto sobre su sistema y no hay nada mejor para satisfacer su apetito que pasto seco cuando es nuevo, tierno y dulce.

La diferencia en los gastos de manutención entre el caballo y la mula nunca baja de 40 por 100 de economía.

Esta gran economía en forrajes, tomada en consideración de su resistencia para el trabajo, las pocas enfermedades que la atacan y el gran número de años que trabaja, la hacen muy superior al caballo como al fiel servidor.

No solo se adapta la mula mejor á los distintos trabajos de la agricultura, pero es mejor para el tiro forzado de carros en caminos, y es especial para el manejo de maquinaria movida por fuerza animal, pues sus movimientos son más iguales que los del caballo. La mula es también muy menos susceptible á las enfermedades, y si alguna de éstas la ataca, se puede curar con mucha más facilidad y ligereza que el caballo. Otro, y no menos importante hecho, es que la mula no sufre, tanto las enfermedades de los huesos como sucede con el caballo; su vista es mucho mejor.

Al comprar una mula de trabajo, el comprador rara vez encuentra algún defecto ó enfermedad, y si algo tuviera se decidiría más pronto á hacerse de ella, y nunca compraría á ningún precio si eso pasara con un caballo. Una mula se puede comprar

tir en dinero bajo cualquier circunstancia, desde su nacimiento hasta su vejez, y una mula que se muera por enfermedad, es cosa que sucede muy raramente: ¿¿¿ es lo que pasa y dónde están las mulas viejas?, preguntamos.

SESIONES DE AYER

Las Cortes
CONGRESO

A las tres y cuarto abre la sesión el señor Canalejas, con muy escasa concurrencia de diputados.

En el banco azul los ministros de la Gobernación y Guerra.

El señor Mataix explica la interpelación que ayer anunció, relativa á la amortización de la vacante de capitán general.

Empieza diciéndo que ya reconoce los prejuicios que respecto de este asunto existen por parte de los políticos, de la opinión de la Prensa.

Hablando del estricto cumplimiento de la ley á que quiere ceñirse el ministro de la Guerra, declara que ésta empieza por no cumplirse, pues el cupo para nuestro Ejército en 1905 se fijó en 80.000 hombres y en cambio ha habido en filas 83.000.

«Puesto que S. S. quiere que la ley se cumpla, añade, empiece S. S. por cumplir la ley constitutiva del Ejército, en la cual se estatuye que debe haber cuatro plazas de capitán general.»

Recuerda que el general López Domínguez, quizá por no dejar de cumplir la ley, se ascendió á sí mismo y no ciertamente por méritos de guerra. (Risas.)

Termina el señor Mataix sosteniendo que con la amortización que se persigue se comete una verdadera ilegalidad.

El ministro de la Guerra sostiene su criterio ya conocido en este asunto, y afirma que en su propio nombramiento no ha existido nada de anómalo.

Insiste en que en tiempo de paz, y no habiendo posibilidad, por consiguiente, de contraer los méritos relevantes á que la ley constitutiva del Ejército alude, no hay nada que justifique la provisión de las capitánías generales.

La mayoría y los republicanos asienten. El señor Albo reanuda y termina el discurso que empezó en la tarde de ayer sobre jurisdicciones.

Interviene el señor Rusiñol. Expone el estado de intranquilidad que se nota en Cataluña, y empieza los mismos argumentos ya expuestos por otros oradores.

El ministro de Gracia y Justicia dice que los individuos de la Solidaridad tratan de envenenar el debate, pero que él no está decidido á seguirles por ese camino.

Dice que el Gobierno acoge con simpatía la petición de amnistía.

Los republicanos presentan la siguiente proposición:

«Los diputados que suscriben tienen el honor de proponer al Congreso que, inspirándose en sentimientos de patriótica concordia, requiera al Gobierno para que presente un proyecto de amnistía que comprenda, así los hechos hechos cerca de un año realizados por oficiales del Ejército en Barcelona y en Alcoy, como los perseguídos á título de ofensas al Ejército ó á la Patria, cualquiera que sea la ley á la jurisdicción á cuya sanción se los haya sometido.»

Apóyala el señor Salmerón en un brevisimo y elocuente discurso, exponiendo al Parlamento las imponderables ventajas que la amnistía habría de producir en Cataluña.

El ministro de Gracia y Justicia muestra-

se en principio conforme pero ruega que se deje en libertad al Gobierno para escoger el momento de aplicarla, aunque estima que esto á de ser en un plazo brevísimo.

El señor Salmerón accede al ruego del ministro, y las palabras de ambos son acogidas con beneplácito por la Cámara.

Suspéndese el debate, se da cuenta del despacho ordinario y se levanta la sesión á las siete.

Turégano

Boda rumbosa.—La fiesta de San Andrés

El día 22 del pasado Octubre tuvo lugar en esta villa el enlace matrimonial del ilustrado profesor de primera enseñanza de la misma, con la bellísima y distinguida señorita Bernardina Monedero, hija del rico labrador don Nicomedes, siendo apadrinados por el Diputado provincial don Rufino Cano de Rueda y la señorita Felisa Martín Zarracín, hermana del contrayente. Deberes profesionales del señor Cano, obligáronle, muy á pesar suyo, á delegar su representación en el primer Teniente de alcalde de este Ayuntamiento, don Julio de Antonio, quien cumplió á satisfacción con su cometido. El novio ostentaba en su pecho la Cruz de Isabel la Católica y la novia llevaba elegantísimo vestido de seda negra, mantilla española de finísimo encaje, luciendo además el simbólico ramo azahar y valiosísimas joyas de oro y pedrerías, regalo del novio, no estando menos elegante la simpática y genial madrina. Bendijo la unión, el virtuoso sacerdote don Mariano Monedero, tío de la desposada, quien celebró el Santo sacrificio de la misa asistido de don Lucas Rodríguez, párroco de Aguilafuente y de don Felipe Parra, coadjutor de esta parroquia.

Verificados los desposorios y velaciones, los invitados pasaron á la elegante morada del señor Zarracín, donde durante dos días fueron obsequiados con suculentos manjares, tales como el simpático pavo, la inocente ternera, las bullangueras gallinas, los inocentes pollitos y el sabrosísimo salmón, y el exquisito flan, y como digno remate los auténticos habanos enviados desde Segovia, por el espléndido padrino y el amoroso socónocuo y las copas de finísimos licores, con más los dulces de la madrina.

Como nota de las más simpáticas de la fiesta hay que notar la bien preparada serenata de la juventud de Turégano, que de esa manera quiso obsequiar al que fué su maestro y que tenían dispuesta en honor del padrino y de los novios. Dichos jóvenes fueron obsequiados y gratificados espléndidamente, no olvidándose tampoco el señor Zarracín de sus pequeños discípulos á quienes tam-

bién obsequió con dulces el día de San Frutos.

La concurrencia fué muy escogida y los novios han recibido multitud de regalos, entre los que figuraban en primer término:

Espejo elegantísimo de sala; regalo del Sr. Cano de Rueda.

Vajilla finísima, hecha expresamente para los novios, del Dr. don Juan Gómez, Doctoral de Pamplona.

Estuche de cubiertos de plata del mismo señor y de don Lucas Rodríguez.

Cronómetro de oro y tapete de centro de sala, de D. Antonio Pascual y señora.

Alhaja de oro, de D. Ricardo Bartolomé, párroco de Turégano.

Palmatoria de China, de doña Lucía del Campo.

Bandeja repujada, jarrón y copas, para cerveza, de D. Felipe Parra.

Estuche de cubiertos de plata, de D. Feliciano Monedero.

Idem de cucharillas de café y otro de cuchillos de postre, también de plata, de D. Emilio González y señora, de Escalona.

Lavabo, de D. Mariano Monedero.

Y otros muchos é importantes regalos de D. Rufino, D. Bonifacio y D.ª Felipa Martín Zarracín, de doña Angela Ballesteros, D. Claudio y don Francisco Monedero, D. Guillermo Romero y de las señoritas Edmunda Casas y Faustina del Caz, y algunos más que no recordamos.

Dadas las excelentes cualidades de los nuevos esposos, no dudamos en augurarles una dicha eterna, como de corazón les deseamos.

Próxima ya la renombrada feria anual de San Andrés, nótese la animación propia de todos los años y no dudamos que, como siempre, será un éxito más, pues el vecindario y el Ayuntamiento trabaja de consuno, á fin de que no pierda nada de su antiguo esplendor. Lo que hace falta es que el tiempo no desluzca los festejos que se preparan.

Y ahora, señor Director, perdón si he metido la pata, sin consentimiento del corresponsal de su popular diario.

Un discípulo de su Maestro.

Instrucción pública

Nombramiento.—Por la subsecretaría se ha nombrado maestro auxiliar interino de la escuela pública y graduada de niños de esta capital, á don Tomás Velasco Fernández.

Petición.—La maestra de Valverde desea le sea entregada la instancia devuelta por el Rectorado con la correspondiente hoja de servicios.

Presupuestos.—Los Alcaldes de Abades, Villavilla de Montejo, Membri-

bre, Juarros de Riomoros, Prádena, Aguilafuente y Muñopedro, han remitido los Presupuestos de ingresos y gastos de las escuelas de sus respectivos Municipios, para su aprobación.

—La maestra de San Miguel de Bernúy, participa que ha hecho entrega á la Junta local del pueblo, para su informe, del presupuesto para 1907:

Clases de adultos.—Los maestros de Pedraza, Turégano, Prádena, Fuentepeyayo, Vegas de Matute, y Santa María de Nieva, comunican que han dado principio las clases de adultos.

—El Alcalde de Villaverde de Montejo comunica que aún no han dado principio las clases de adultos.

Queja.—El maestro de Fuentemillanos don Dionisio Vecino, comunica á esta Junta que á pesar de haberse quejado repetidas veces sobre el mal estado en que se encuentra el local escuela de su cargo, aún no se han llevado á efecto las reparaciones que son de todo punto indispensable no pudiendo por tal motivo dar clases los días del mal tiempo que en esta época del año suceden.

Noticias militares

Ascenso

En virtud de la reglamentaria propuesta de ascensos del presente mes, ha sido promovido á comandante el capitán de Artillería, don Antonio Osset y Rovira, que prestaba sus servicios en el Regimiento de Sitio, y el cual queda en situación de excedente en la primera región.

Destino

Á la vacante producida en el Regimiento de Sitio por el señor Osset, ha sido destinado el capitán de Artillería y buen amigo nuestro, don Santos Rodríguez Cerezo.

TEATRO MIÑON

Las funciones de anoche

PRIMERA SECCION.—La representación del sainete cómico-lírico «La Reina Mora», es obra ya conocida del público segoviano, fué del agrado de éste, que en número algo corto, ocupaba el coliseo de la calle de la Victoria.

Merecieron muchos y nutridos aplausos en esta representación todos los actores y en particular la señora Mora, que supo desempeñar con maestría el difícil papel de la Reina Mora.

También merecieron aplausos la señora Cárcano y los señores Soler, Pamplona, Moreno y Banquells.

La señorita Alfambra (P), en el pregón de los pajarillos, recibió muchos aplausos.

SEGUNDA SECCION.—La aplau-

didazuela «La viejecita», letra de don Miguel Echegaray y música del maestro Caballero, fué interpretada con gran acierto por la compañía del señor Soler, quien representó el papel de tío de Luisa con gran acierto y á satisfacción del público que ocupaba anoche el teatro.

La señora Mora que tuvo á su cargo el difícil papel de Carlos, supo conquistar muchas palmas de los espectadores que asistieron á esta representación.

Los señores Banquells, Moreno, Pamplona y Ledesma, también cumplieron su cometido y la señorita Alfambra, como siempre, con la gracia y acierto de que posee.

TERCERA SECCION.—«La borriaca», alcanzó igual éxito que la noche de su estreno, pasando un agradable rato el público que ocupaba el Teatro.

El primer número de música fué una ocasión más para que la señorita Alfambra mereciera aplausos del público segoviano.

Los señores Soler, Pamplona, Moreno Banquells y Acoevs también cosecharon aplausos, en particular, el señor Soler que sabe dar á los chistes de esta obra un color más subido del que en sí tienen.

En resumen la entrada regular, las obras del agrado del público y los actores muy aplaudidos.

Resanos, pues, dar la más cordial enhorabuena á la empresa que ha sabido contratar tan nutrida compañía y felicitar á todos los actores por el éxito alcanzado anoche.

OSEAM.

Funciones para mañana

PRIMER JUEVES DE MODA

POR SECCIONES

A las seis, sección doble.

«La Viejecita» y

«El barbero de Sevilla.»

Precios para esta sección:

Butaca, 1 peseta.

Entrada general, 40 céntimos.

A las nueve y cuarto, ESTRENO de

«Las Chismosas.»

A las diez y cuarto, ESTRENO de

«La gúelta de Quirico.»

Precios para cada sección:

Butaca, 75 céntimos.

Entrada general, 25 céntimos.

SUETOS

Hoy se publica en nuestras columnas el memorándum del fallecimiento del Excmo. Sr. D. Ezequiel González de la Bodega.

Aquel buen segoviano que al morir dejó á Segovia dotada con un centro de enseñanza, obra magna que con otras le hizo acreedor á reconocimiento de este pueblo, vive

Folleton de EL ADELANTADO (59)

EL MISTERIO de un crimen

NOVELA ORIGINAL

DE XAVIER DE MONTEPIN

PRIMERA PARTE

La noche sangrienta

—A las cinco.
—¿Qué edad tiene?
—Sesenta años.
—Continuad.
—El señor Ternel (Isidoro), y su «esposa». Estos son provincianos, clientes míos todos los años, establecidos en Mangis en comercio de novedades y que vienen á surtirse de géneros á Paris. Hace dos dias que están aquí.
—¿No teneis más huéspedes?
—No, señor.
—¿Estais seguro?—dijo asombrado el Juez de instrucción.

—¿Cómo que si ostoy seguro?... Aquí teneis á este camarero—dijo, señalando á uno que entraba con un delantal blanco puesto,—que duerme aquí mismo, en una cama de campaña, y os podrá afirmar mis palabras.

El camarero se había acercado.
—¿No ha venido ningún viajero esta noche?—preguntó el juez de instrucción.
—No señor, pero vino á preguntar uno á la una y media de la madrugada.

—¿Si?—exclamó Gibray.
—Si señor... Dormía yo á pierna suelta cuando la campanilla que como veis da aquí encima, me despertó con estrépito... Salté de la cama, me puse un pantalón y esperé. Viendo que no entraba nadie, creí que sería algún chuscó el que había llamado, y cuando pensaba salir á cerrar la puerta apareció un caballero, el cual me preguntó si estaban aquí dos señoras italianas, madre é hija, las señoras Amati, ó Salenti, ó un nombre acabado en l... Como

era natural, le contesté que no... Me dió las gracias de una manera muy cortés, y me replicó le dispensase por haberme despertado en balde... Acompañe hasta la puerta, que cerré, y me volví á la cama... Esta es la historia.

—¿Parecía aquel hombre extranjero?—preguntó de Gibray.
—Hablaba bien, el francés; pero tenía cierto acento...
—¿Cuál?
—Creo que alemán, ó una cosa parecida.

—¿Le visteis la cara mientras hablaba?
—No muy bien. Iba cubierto con un tapa bocas que le llegaba hasta los ojos. Sin embargo, vi que era rubio, que tenía patillas del mismo color y usaba lentes.

—¿Es el mismo!—exclamó de Gibray, y añadió luego:
—¿Visteis al acompañarle si le esperaba algún coche á la puerta?
—Miré, pero no ví nada.

—¿Es singular!

—Todo lo contrario...—repuso el jefe de seguridad.—Pensad que nos las tenemos que haber con un mozo muy listo, y que ese mozo seguía un plan combinado de antemano... Después de haber mandado al cochero por el cambio, llamó y dejó la puerta abierta para que creyera Cadet que había entrado ya su compañero en el hotel donde entró el mismo asesino después de haber pagado al cochero y ver que se alejaba llevando dentro un cadáver... Necesitaba un pretexto para explicar de una manera plausible á los del hotel el objeto de su visita nocturna, y se yalió de un nombre supuesto... Todo esto ejecutado con un aplomo increíble y una sangre fría prodijiosa. Os afirmo que el miserable no está en su aprendizaje... Nos dará que hacer.

El juez de instrucción bajaba la cabeza y fruncia el entrecejo contrariado en extremo de lo poco que le iluminaban sus interrogatorios.

—Señores, hasta mañana,—dijo al jefe de seguridad y el comisario

de las delegaciones.—Voy á estudiar la causa detenidamente. Tomad por vuestro lado las medidas que creais convenientes.

Diez minutos después estaban reunidos el comisario de las delegaciones y el jefe de seguridad en el despacho del primero.

—¿Cuál es vuestra opinión acerca de esto?—preguntó el comisario.

—La situación me parece muy difícil. Estamos enfrente de un crimen misterioso al que debe de ir mezclada alguna familia encopetada.

El panteón de Kourawieff en el cementerio del Pere Lachaise era un sitio de cita donde se cambiaban comunicaciones importantes... depositaban además allí correspondencias secretas... El tabernáculo abierto y las señales de dedos en el polvo de su interior lo demuestran hasta la evidencia.

Es cierto que el hombre asesinado tiene en uno de sus brazos una señal que prueba ser de humilde

aun recordado cariñosamente entre nosotros.

También conmemoramos hoy la muerte del Sr. D. Evaristo Montenegro, profesor que fué de la Academia de Artillería.

Caballero intachable y amante padre de familia, dejó entre nosotros un recuerdo gratísimo de sus amables cualidades.

Los deudos y amigos de ambos fallecidos, tengan por reiterada la expresión de nuestro sentimiento por aquellas desgracias.

Bofetadas

Al medio día de hoy han sostenido un altercado en la puerta de la casa número 25 de la calle de la Independencia, el vecino de dicha casa Gaspar Sanz, de oficio albañil, y el sacristán de la iglesia de San Lorenzo, Dionisio Borreguero.

Según de público oímos decir en el sitio indicado, algunas de las palabras vertidas por el sacristán, no le sonaron bien al albañil, el cual á cambio de ellas le propinó varias contundentes razones con la diestra, que dejaron en el rostro del Dionisio las naturales señales.

Subasta

Se saca á pública licitación el servicio de transporte de la correspondencia entre las oficinas del ramo de Correos de Segovia y en su Estación férrea en carruaje de cuatro ruedas, bajo el tipo de tasación de 1.395 pesetas 95 céntimos.

Las proposiciones se admiten hasta el día 15 del actual.

Citación

Por el Juzgado de primera instancia del distrito de Palacio (Madrid), se cita, llama y emplaza al joven de 21 años de edad Fidel Bernal, para que en término de dos días comparezca en aquella Audiencia para practicar varias diligencias sumariales.

Nombramiento

Ha sido nombrado practicante interino de la Casa de socorro, don Buenaventura de la Fuente, en sustitución de don Santiago Merino, que venía disfrutando desde hace tiempo este cargo en propiedad.

Ayer tarde tuvo lugar la conducción al cementerio del cadáver de la virtuosa señora doña Josefa Cimas, viuda de Barbero.

A tan triste acto asistió un numeroso acompañamiento.

Reiteramos á su familia, especialmente á su sobrino don Gabino Terrán, la expresión de nuestro pésame.

Casa de Socorro

La vecina de la calle del Seraffín, número 4, Gregoria Alvarez ha tenido que ser asistida en la tarde de hoy en este benéfico establecimiento de una pequeña herida en la parte interna del labio, la que se ocasionó por efecto de una caída.

Mañana á las nueve de la mañana, en la iglesia de Santa Eulalia se celebrará una misa por el eterno descanso del joven alumno de la Academia de Artillería don Julio Armando Pérez (q. e. p. d.)

La familia ruega á sus amigos la asistencia á tan piadoso acto.

Médico especialista

Hoy 7 y mañana 8, son los últimos días que estará en Segovia el médico especialista director del Gabinete Menoterápico de Madrid y recibirá de 11 á 6 á todos los que padezcan hernias (quebraduras), deformidades de huesos, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados de su invención que con tan buen resultado viene hace años aplicando dicho médico.

Hotel Burgalesa.
Solamente hoy 7 y mañana 8.

Por Real orden de 2 del actual, emanada del Ministerio de Fomento, ha sido nombrado Verificador de contadores eléctricos en la provincia de Segovia, nuestro querido amigo

el joven Ingeniero industrial y Concejal de este Ayuntamiento, don Luis Carretero Nieva, quien ha obtenido la plaza en reñido concurso.

Sea muy enhorabuena.

En San Gabriel

El próximo sábado dará principio en la Iglesia de San Gabriel, un solemne novenario que los PP. Misioneros de aquella iglesia, celebran por las almas de las ánimas del purgatorio.

Este novenario dará principio á las cinco y media de la tarde.

Sesión

Esta noche la celebrará el Cabildo municipal, si con este objeto se reúne suficiente número de señores concejales.

Los asuntos puestos á la orden del día son de escaso interés.

Quien dá lo que se piensa, dá lo que se habla.

Colom y Beneyto, «Las equivocaciones del Obispo de Tuy»; 1 peseta.

R. Bazaga, «Llagas sociales» (apuntes de un policía); 2 id.

Baudelaire, «Las flores del mal»; 3'50 id.

Salvador Rueda, «Trompetas de órgano»; 2 id.

Lasso de la Vega, «Vidran», poema; 3 id.

Dios y la inmortalidad del alma; 2'50.

F. Urrecha, «Cuentos del Vivac», bocetos militares; 2 id.

Rikli, «Medicina natural y baños de sol»; 3 id.

L. Silva, «Los Madriles», nueva edición; 3'50 id.

Braddon, «Corazón de bronce»; 1 id.

Braeme, «El veredicto de la sociedad»; 1 id.

Idem, «La abnegación de un amante»; 1 id.

P. Martí, «Manual del chauffeur»; 3 id.

Todas las obras que se reciban se anunciarán por mediación de este periódico, y se ruega que aunque no las compren, pasen á examinarlas, que se encuentran á la venta en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44 y 46.

Caballería desaparecida

El vecino de El Espinar, Francisco Díez Esteban, residente en la «Venta del Hambre», ha participado á las autoridades que en la noche del 3 al 4 del actual, le ha desaparecido un caballo negro del prado «Arroyo Caibra», donde lo tenía pastando.

Juzgado municipal

Registro civil

Se ha inscripto el nacimiento de Sandalio Mateo Izquierdo.

Defunciones ninguna.

De días

El simpático y conocido industrial de esta capital don Florencio Albero la ha celebrado hoy sus días recibiendo con tal motivo muchas felicitaciones de sus numerosos amigos.

Licencias

Se han expedido por este Gobierno civil, tres licencias de caza á favor de don Ernesto Argüelles, don Baldomero Sebastián y don Ramón Revuelta.

Cura el estómago é intestinos de *Elixir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

Comercio Franco-Español

En los nueve primeros meses del año corriente entraron en Francia 388.378 hectólitros de vinos de España, contra 563.191 en igual período del año anterior.

El envío de aceites ascendió á 4.388.000 kilogramos en disminución de 3.611.000 con relación á 1905.

El valor total de todos los productos españoles importados en Francia durante los nueve primeros meses del año 1906, se eleva (según la manera de calcular las estadísticas francesas) á 116.036.000 francos y el de los productos franceses exportados á España asciende á 90.480.000 resultando un beneficio á favor de España de 25.606.000 francos.

Veladas históricas

Libro de lectura para las escuelas, declarado de texto, por don Leopoldo Casero Sánchez. De venta en la librería de don Félix Rueda, Juan Bravo, número 20, y en la Administración de este periódico, al precio de nueve pesetas la docena de ejemplares.

TRIBUNALES
El robo de Aldeanueva

Resumen, veredicto y sentencia

Constituido nuevamente el Tribunal por la tarde, informó la defensa y el Presidente señor Armenteros hizo el resumen prevenido por la ley, entregando al Jurado las preguntas del veredicto.

Después de deliberar, volvieron á la Sala los jueces populares, pero como resultase incongruencia en algunas preguntas, necesitaron deliberar nuevamente, dando un veredicto en sentido de considerar el hecho como un robo frustrado sin circunstancias agravantes.

En vista del veredicto el ministro fiscal solicitó para cada uno de los procesados la pena de 6 meses de arresto mayor.

La Sala sentenció de conformidad con la petición fiscal, pero siéndole de abono la prisión preventiva, quedaron en libertad.

Vista suspendida

Por falta de comparecencia de uno de los procesados, se ha suspendido la vista de la causa señalada para hoy relativa al robo cometido hace cuatro años en las arcas municipales del pueblo de Nieva.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la junta de subsistencias Sr. Comandante del Regimiento de Sitio don José Rodríguez.

Hospital y provisiones tercer capitán del mismo.

Vigilancia los cuerpos de lagunación.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

Trigo, á 38 y 39 1/2 reales fanega.
Cebada, de 22 á 22 id. id.
Centeno de 26 á 27 id. id.
Algarrobas á 39 id. id.

AR. VALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 40 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, á 27 id.
Cebada, á 22 id.
Algarrobas, á 28 id.

Calculase la entrada de trigo en 1000 fanegas.
Tendencia del mercado sostenida.
Temporal lluvioso.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado: Trigo á 38'50 reales las 94 libras.
Cebada, á 18 reales fanega.

Tendencia del mercado sostenida.
Entraron 450 fanegas de trigo.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 400 fanegas de trigo, vendiéndose á 40'00 reales las 94 libras.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 200 fanegas de trigo que se cotiza á 40'50 reales las 94 libras.
Almacenes del Arco—Han entrado 90 fanegas de trigo, que se pagaron á 40'50 reales las 94 libras.

Entraron 00 fanegas de centeno que se pagaron á 26'50 reales las 90 libras.
Tendencia del mercado firme.

PEÑAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 40 reales fanega de 94 libras.
Centeno, de 24 á 25 reales.
Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 22 reales.

ROA

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:

Trigo á 38'50 reales, fanega.
Centeno, á 23.
Cebada á 22'50.
Avena á 14'50.

Vinos tintos de mucha grana á 12 reales cántaro clarete fino á 13.

Se terminó la recolección de la uva. La cosecha resulta corta, aunque mayor que el año pasado. El fruto hermoso, y por lo tanto el vino será superior en clase y grados.

Precio del mosto en lagar á 9 reales.

BARCELONA

Se vendió trigo de Arvalo á 41 reales; Salamanca á 40 Zamora á 39'75.

El mercado flojo.
Han llegado 45 vagones de trigo.

Venta de casa

Por 6.000 reales se vende la casa número 15 de la calle de Perucho, de esta ciudad.

En la Administración de este periódico darán razón.

Alcance de Madrid

(Por teléfono) 5 tarde.

Consejo

Esta mañana se ha verificado el Consejo de ministros anunciado, y el cual ha sido presidido por el general López Domínguez.

El ministro de la Guerra ha dado cuenta en el Consejo á sus compañeros, del expediente de aplicación de los créditos destinados á la adquisición de material de artillería de tiro rápido.

El señor Alvarado dió á conocer á los Consejeros, el expediente de pago de alquileres por edificios que el ramo de Marina utiliza para capitanías de puertos, almacenes y otros servicios.

Después el Presidente se ocupó de los debates parlamentarios que hoy comienzan y en particular del anunciado para la sesión de esta tarde, por el señor Azcarate.

De contestar á este señor, se ha encargado al ministro de Estado.

Dió cuenta el ministro de Fomento señor García Prieto, de una propuesta de subastas, para continuación de obras en carreteras de las provincias de Avila, Albacete, Coruña y Santander.

También se ocupó el mismo ministro de un proyecto de reorganización de los servicios del canal de Isabel II.

Los tratados

El ministro de Hacienda ha manifestado que en el Consejo de hoy había dado cuenta de varios asuntos de su departamento, habiéndose ocupado también de la marcha de las negociaciones para ultimar el tratado con Alemania, de cuyo asunto tiene muy satisfactorias impresiones.

El concierto vasco

Ha expresado el señor Navarrotreverter que ha dado cuenta al Consejo de los trabajos que lleva realizados la comisión encargada de dictaminar respecto

al concierto económico con las provincias vascongadas.

Un acuerdo

A propuesta del Presidente, acordó el Consejo hoy pedir á la Comisión de presupuestos y en particular á los diputados de la mayoría que de de ella forman parte, que dictaminen lo antes posible á fin de que puedan estar discutidos antes de las vacaciones de Navidad.

Congreso

Después de declararse abierta la sesión en esta Cámara y de formularse algunos ruegos de interés particular, el señor Lerroux, hizo uso de la palabra para ocuparse de los sucesos ocurridos en Barcelona con motivo del entierro del diputado señor Juli.

El señor Lerroux negó en forma enérgica que sus correligionarios hubieran producido disturbio alguno en dicho triste acto.

Al retirarnos del Congreso no había comenzado el debate parlamentario.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... 81'40
Amortizable al 5 por 100... 100'70
Acciones del Banco..... 435'50
Acciones de Tabacos..... 394'50

CAMBIOS

París á la vista..... 9'90
Londres á la vista..... 27'75

G. Cano.

Corrales

ORDINARIO

DE MADRID A SEGOVIA Y VICEVERSA

SEGOVIA: salida, 10 noche. Plaza Mayor, Dámaso Bermejo, Tienda de Vinos.

MADRID: salida, 1'45 tarde. Callejón de Preciados, núm. 2, Tienda de vinos de Pedro Lobato.

Todos los días

Venta

Se hace de tres casas próximas al Cuartel de la Trinidad.

Informará el procurador don Esteban Alvarez.—Reoyo, 22.—Segovia.

Banco Aragonés de Seguros
Sociedad Anónima
Capital social: 2.500.000 Ptas.
Domiciliada en ZARAGOZA

Este Banco se dedicará por ahora principalmente, á crear en favor de los asegurados el capital necesario para la redención del servicio activo de las armas, á cuyo fin tiene á disposición del público tarifas económicas con diversas clases de contratos.

Igualmente verifica seguros dótiles desde 1000 á 5000 pesetas para niños y niñas, en condiciones altamente favorables para los asegurados.

Pídanse tarifas y demás detalles al Sr. Director Gerente.

BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS
ZARAGOZA

Representante en Segovia y su provincia, D. Jesús Rodríguez, Plaza Mayor, 5, 2.º

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca.
Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.
Precio único: Ptas 1.75 el bote.

SECCION DE ANUNCIOS

Señoras y caballeros

Altas novedades en Segovia

No dejes de visitar el conocido y acreditado **Comercio de Tejidos de Carlos Tablada**, que tiene establecido en la CALLE DE CERVANTES, núm. 38 (antes Real del Carmen.)

TODO VERDAD

Lanas alta novedad, propias de temporada, gran surtido, á 60 céntimos vara. Lanas fantasía, últimos gustos de París (3/4 de ancho), á 1, 1.50, 1.75, 2, 2.50 y 3 pesetas vara. Pañetes para trajes de señora, todos los colores, desde 1.25 pesetas vara. Lo más moderno en paños para abrigos de señora, muy buenos y baratos. Gran surtido en mantones, desde 3 á 25 pesetas; (de dos caras desde 5 pesetas). El diluvio en toquillas y chales afelpados y en ganchillo. Toquillas muy grandes á 2 pesetas. Chalecos de estambre para hombre desde 2 á 20 pesetas. Mantas de viaje y tapabocas, un gran surtido, desde 75 céntimos á 50 pesetas. Yutes para portier, 6/4 de ancho, desde 3 reales. Cordelillo para esterar, muy bueno; á 3 reales vara. Inmenso surtido en franelas para vestidos y camisas, desde real y medio vara. Piqués riquísimos y franelos afelpados (gustos preciosos), á 1 peseta vara. Gran surtido en géneros de punto, para señora, caballero y niño; especialidad en punto inglés. Pantalones de punto para niño, desde 60 céntimos.

Especialidad en retores y géneros blancos, todos de marcas acreditadas, á precios baratísimos. Completos equipos para novias, á las que se las hace un buen regalo, después de llevar los géneros buenos y baratos.

Gran surtido en mantones de Manila

No dejes de visitar esta casa, que encontrareis todo lo que deseis, á precios sin competencia.

NOTA. Después de llevar los géneros en condiciones ventajosas, esta casa abona el 3 por 100 de todas las compras que se efectúen en dicho establecimiento.

Almacén de Trapos

Ramón Serveró è Hijo

Casa fundada en 1884

En este acreditado establecimiento se compra toda clase de trapos, huesos, metales, fierros fundidos y dulces y demás objetos pertenecientes á esta industria.

Precios que rigen en los trapos:

Blanco de primera y segunda, envueltos, 22 pesetas los 100 kilos; trajo de punto, á 40 pesetas id.; paño desforrado, á 23 pesetas id.; estopa, á 19 pesetas id.; indianas envueltas, á 5 pesetas id.; alpargatas de cáñamo limpias, á 10 pesetas id.; idem de yute, á 2 pesetas id.; astas de vaca y carnero, grandes, á 17 id. id.

Esta casa compra á iguales precios que en Madrid. Se compra paja de centeno, con cabeza ó sin ella, á buenos precios.

NO CONFUNDIRSE

Ramón Serveró è Hijo

Cañuelos, 20

VINO Y JARABE

DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Añanza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

La antigua casa de Sastrería y Camisería

Serrano Hermano,

participa á sus favorecedores y público, que ha recibido grandes surtidos en géneros, lo mismo en Sastrería que en Camisería, donde encontrará grandes ventajas por sus precios económicos.

En géneros de punto como en todos los artículos, los precios serán de almacén.

Visitad esta casa y os convencereis de la bondad del género, como de sus precios.

Serrano Hermano

Isabel la Católica, números 1 y 3

(Esquina á la Plaza Msyor)

SEGOVIA

Sombrerería y Zapatería

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

APIOLINA CHAPOTEAUT

SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de pso, el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos. Los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

IMPORTANTÍSIMO

Gran derroche de calzado

No comprar ningún calzado sin visitar antes la zapatería «LA ESPAÑOLA».

No olvidéis lo que os dicen; tenedlo siempre presente: allí no pagáis local ni tampoco dependientes.

Emulsion-Nadal

Aguas minero-medicinales DE LA COLONIA LA ALISEDA

PROVINCIA DE JAEN

Su altura sobre el nivel del mar es de 700 metros Abierto al público desde 1.º de Septiembre

Manantial de San José

No tiene rival; despende en 24 horas 20,365.62 litros de azoe y con grandes elementos de radioactividad.

Conocidos son los efectos prodigiosos de estas aguas en la mayor parte de las enfermedades del aparato respiratorio, como son: catarros laríngeos y bronquiales, aunque estén sostenidos por lesiones cardíacas, infartos pulmonales, enfisemas, bronquiectasias, predisposición tuberculosa ó tuberculosis incipiente, tisis bacilar en primero y segundo periodo.

Manantial de «La Salud»

De efectos segurísimos en las enfermedades del aparato digestivo y urinario.

Curan admirablemente las dispepsias gastralgias, úlceras del estómago ó del duodeno, catarros intestinales, infartos hepáticos y esplénicos, arenilla renales, anemias, litiasismo, diabetes sacarina, etc., etc., etc.

CLIMATOTERAPIA

El clima de La Aliseda es de montaña. La cordillera Maritima la defiende de los aires del N. Los frondosos montes de esa altura; los pintorescos valles; el aire embalsamado por multitud de plantas aromáticas de la familia de las labiadas; el suelo permeable y duro; la poca humedad atmosférica y la altura sobre el nivel del mar; son los principales factores de aquel clima tónico y del delicioso panorama que tanto alega el espíritu del enfermo. La cura de aire que allí se hace constantemente, unida á la acción de sus notables aguas azoadas, ocasionan muchas curaciones que parecen milagrosas.

Temperaturas oficiales.—Desde 15 de Abril á 30 de Junio y desde 1.º de Septiembre á 15 de Noviembre.—Coches á los trenes mixtos en la Estación de Santa Elena (ferrocarril de Madrid á Sevilla), sin necesidad de avisar.—Fonda de las primeras de España y Restaurant sin alteración en los precios, Café.—Duchas filiformes. Pulverizaciones é Inhalaciones.—Servicios telefónico y telegráfico.—Correo diario.—Mis los días festivos en la Capilla del Establecimiento.—Casas particulares de alquiler para los que deseen hacerse ellos mismos de comer, ó vivir independientemente.

La SOCIEDAD ESPAÑOLA DE INFORMACIÓN Y PUBLICIDAD, establecida en Madrid en la calle del Príncipe, núm. 33, es la empresa de anuncios más importante de España Ninguna otra ofrece ventajas semejantes. Apartado de Correos, núm. 371. Dirección telegráfica: Melgares, Madrid.

La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.

Plaza Mayor, número 41, planta baja.

Centro de Información General y Agencia de encargos

Informes sobre carreras, posiciones, concursos, crédito personal, valores industriales, teátera, presentación y devolución de documentos certificados de Juzgados y Ministerios y toda clase de encargos. Honorarios módicos. Pídanse circulares.

Dorta, Op y Gámiz.—Alcalá 108 (antes San Onofre). MADRID.

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de pso, el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos. Los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

Trapería nueva

Se compra toda clase de trajo

No vender sin ver los precios que paga esta casa

¡¡¡OJO!!!

Trajo de primera, blanco, de hilo ó algodón, á 2.75 pesetas los 11 kilos y medio. El kilo de trajo blanco, se paga á 25 céntimos.

Todo se paga á precios elevados

Calle de Santa Isabel, 2 (Caño grande)

SEGOVIA